

23名宣武专家“组队”泉城送健康

宣武济南医院护航神经健康，打造区域医疗新高地

“家门口就能看上来自北京的大专家，太方便啦！”12月18日，首都医科大学宣武医院济南医院开展大型义诊活动，来自首都医科大学宣武医院的23位知名专家，携手山东第一医科大学附属中心医院(济南市中心医院)医疗专家团队，围绕睡眠障碍、癫痫、帕金森病、脑卒中、脊髓疾病等神经系统疾病联袂坐诊，以国家级诊疗实力为泉城市民送上健康福利。

坚守公益初心 筑牢区域神经健康防护网

18日是义诊首日，活动还没开始，不少市民早已排队等候。“听说宣武的大专家今天来坐诊，我特意带着老父亲早点过来，他有多年的帕金森病史，没想到这次义诊还有专门的帕金森权威专家。”家住济南市历下区的王女士一边帮父亲整理资料，一边告诉记者。

“我们家是聊城的，父亲是半边肢体麻木，在当地一直没看好，正计划去北京的宣武医院找焦力群院长，没想到他在济南也坐诊，我们预约上这不就来了！”陪着父亲来看病的李女士拿着专家开具的诊疗建议，连连点赞。

据了解，本次义诊活动自12月18日起持续4天，在宣武医院济南医院(济南市中心医院4号楼)的各门诊均免挂号费，宣武医院派出23位专家主要集中在18、19日出诊，均免特需门诊挂号费。

作为山东省唯一的神经疾病类别国家区域医疗中心，宣武医院济南医院自2023年10月挂牌筹备以来，便以“国家队”的专业技术赢得广大患者信任，为更好地服务山东患者，在每年的“世界卒中日、帕金森病日、睡眠日”等神经疾病相关健康宣传日均开展公益义诊活动，不仅为广大群众提供了专业的疾病咨询、筛查服务，更有效提升了公众对神经系统疾病的认知水平和防治意识，让国家级医疗资源真正惠及民生、服务百姓。



在赵国光教授指导下，张晓华、任连坤教授带领的癫痫中心团队开展癫痫中心第100台手术。

国家级平台落地泉城 打造神经医疗新标杆

据了解，首都医科大学宣武医院济南医院由首都医科大学宣武医院作为输出医院、济南市中心医院作为依托医院合作共建，医院位于济南市经十路5106号，于2023年10月23日正式揭牌。

截至2025年11月30日，宣武医院派驻专家涵盖神经内科、神经外科、神经脊柱中心、血管超声科、病理科、医学影像科及康复医学科等多个专业领域，充分彰显国家级医疗中心的技术辐射力。

四大特色中心发力 精准破解神经疾病难题

18日当天，宣武医院济南医院癫痫中心迎来重要里程碑——顺利完成自2024年6月中心成立以来的第100台癫痫手术，标志着医院在难治性癫痫外科治疗领域的精准诊疗能力迈上新台阶。

本次手术在首都医科大学宣武医院院长、癫痫中心名誉主任赵国光指导下，由宣武济南医院副院长张晓华团队开展。手术患



者为18岁青年，患有发作性意识不清伴行为异常症状，病程长达6年。手术顺利完成也意味着患者新生活的重启。

医院聚焦神经疾病诊疗核心需求，规划设置临床专病中心、精准诊断中心及创新诊疗中心，其中四大专病中心已组建完成，形成鲜明优势。

神经血管中心由宣武医院焦力群教授领衔，聚焦脑血管病诊疗，擅长颅内外血管搭桥术、颈动脉内膜剥脱术等复杂手术，在急性脑梗死溶栓、取栓治疗方面经验深厚，团队发表40余篇SCI论文，成功完成3000余例脑缺血介入治疗，经皮颅内动脉闭塞再通术等新技术。

疗，DBS联合肠道菌群移植等创新疗法彰显科研转化实力。

癫痫与睡眠障碍中心由宣武医院任连坤教授领衔，汇聚34名专业人才。配备高导视频脑电监测系统、癫痫序列颅脑核磁共振等国际先进设备，开展立体定向脑电图监测、脑深部电刺激术等前沿技术；配备多导睡眠监测仪(PSG)等国际先进设备，可开展多导睡眠监测、动态睡眠脑电监测、多次小睡试验、睡眠呼吸暂停初筛等检查，接诊成人各种睡眠障碍疾病。

资源下沉惠民生 助力健康山东新发展

医院以“引人才、引技术、引管理”为核心抓手，将宣武医院国家级的医疗资源与山东省医疗实践深度融合。通过组建多个由宣武专家领衔的核心诊疗团队，带来神经科学领域的前沿诊疗理念；自揭牌以来，已落地20余项新技术、新项目，5项填补省内医疗空白；承担国家级科研项目5项、全国多中心临床试验34项。

医院依托济南市中心医院成熟服务体系与智慧平台，以患者需求为核心优化就诊体验：开通微信公众号、互联网医院等多渠道24小时预约挂号服务，支持分时段精准预约，同步提供线上建档、检查结果互认与查询、在线缴费及送药到家服务，减少患者跑腿与等待时间；自揭牌以来已累计派出47位宣武专家，同时搭建远程会诊平台，让外阜患者无需跨省奔波即可享国家级优质诊疗。

医院常态化开展基层义诊与健康科普活动，让优质医疗资源真正触达民生“最后一公里”。组织专家团队深入济南及周边区县社区、乡镇，开展免费问诊、疾病筛查、用药指导等服务。

未来，医院将继续以“国内一流、国际有一定影响力”为目标，“立足济南、辐射山东、服务全国”，打破地域壁垒，传递前沿技术，肩负起国家区域医疗中心的使命与担当，书写属于“宣武济南”的崭新篇章。

山东新中鲁中医医院千佛山院区新址启用

焦守广
通讯员 孟艳 济南报道

12月16日，山东新中鲁中医医院千佛山院区新址正式启用，第三届膏方节同步开幕，“山东中医药学会中医生活化推广基地”亦于当日挂牌。参加活动的包括国医大师王新陆、山东中医药学会会长孙春玲、知名中医专家姜建国、刘家义、丁元庆、郭瑞华、刘更生、张成博等行业专家及各界代表。

新中鲁自1992年创立以来，始终坚守“纯中医，真中药”的办院特色，汇聚国医大师、名老中医等高层次人才，搭建起顶尖传统中医传承平台。此次启用的千佛山新院区，以“名医诊疗+道地药材+文化体验”一体化服务体系，全面升级诊疗环境与服务品质，让优质中医药服务触手可及。



新中鲁中医医院第三届膏方节以“膏方养正”为核心，传承中医“治未病”智慧，依托“传统辨证+道地药材+匠心工艺”打造高品质膏方，实现从处方到成品全程可追溯。“山东中医药学会中医生活化推广基地”的落户，是对新中鲁践行中医生活化理念的权威认可。

山东新中鲁中医医院负责人表示，医院将始终秉持“厚德怀仁，精勤济世”的院训，深化“治病”与“养人”深度融合的服务模式。以膏方传承创新践行养生智慧，以药食同源产品研发传递健康温度，持续夯实中医生活化推广基地的桥梁价值，让岐黄智慧更自然地融入日常、惠及民生。

济南市民族医院 加入“阅动知行”教联体

焦守广
通讯员 马芳馨 济南报道

12月5日，济南市民族医院受邀参加济南市市中区泉秀学校(小学部)“阅动知行”教联体成立仪式。此次合作标志着医院与学校在“医疗融合、协同育人”领域开启深度合作，医院将以专业医疗力量为辖区少年儿童健康成长保驾护航。

教育是国之大计、党之大计，健康是学生成长成才的根基。泉秀小学以阅读为纽带构建校家社教联体，打造“没有围墙的图书馆式学校”的理念，与济南市民族医院“守护生命健康、践行社会责任”的宗旨高度契合。作为“山东省儿童青少年近视小

儿推拿防控基地”“山东省儿童青少年脊柱侧弯中医药干预工作站”，济南市民族医院始终高度关注青少年身心健康。此次加入教联体，医院将充分发挥专业优势，深度参与育人实践，构建“专业医疗+校园教育”协同机制，开展“医生进校园”、健康讲座、健康咨询等特色服务，同时配合中医药实践课程，助力全学科教育落地。

医院负责人表示，医院将以高度的社会责任感，履行教联体协作单位职责，与各成员单位紧密协作，推动优质医疗资源下沉校园，融合医疗与教育优势，共同营造关注青少年健康成长的良好氛围，为区域教育高质量发展与健康中国建设注入新动能。